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1. Panit Hundravd mala 1. jula 2010 na svojom mobile kredit 3,14€. Z kreditu sa
postupne odpocitavajiu ciastky za hovory a to tak, Ze za kaZdiu zacatdu minutu sa odcita
9 centov. Textové sprdvy pani Hundravd nepise a nevyuZiva ani Ziadne dalsie platené
sluzby. Svoj kredit dobija podla potreby a to vidy sumou 8€. Dria 31. decembra 2010 bol
jej kredit 7,06 €. Kolkokrat minimdlne dobijala pani Hundravd za uvedeny polrok svoj
kredit? (L. Simiinek)

Riesenie. Suma v centoch, ktort pani Hundrava prevolala v obdobi od 1.7. do 31.12.,
je celé cislo. Za kazdu zacatt minatu sa uctuje 9 centov, a preto celd prevoland suma
za uvedené obdobie je bezo zvySku delitelnd ¢islom deviit.

Kedze pociatoény kredit je mensi ako koneény, musela pani Hundrava pocas sle-
dovaného obdobia aspon raz dobijat. Keby dobijala len raz, prevoland suma by bola
314 + 800 — 706 = 408 centov. Podla ciferného suc¢tu ¢isla 408 vidime, Ze to nie je
nasobok deviatich, a tak tto moznost zavrhujeme. Keby dobijala dvakrat, prevolana
ani 1208 nie je ndsobok deviatich. Podobne zamietneme aj moznost troch dobiti vedicu
k sume 2 008 centov. Ak by dobijala Styrikrat, prevolana suma by bola 2 808 centov. To
je mozné, pretoze 2 808 je nasobkom deviatich. Pani Hundrava teda pocas sledovaného
obdobia dobijala minimélne styrikrat.

Iné riesenie. Je zrejmé, Ze pani Hundrava dobijala svoj kredit aspon raz. V tabulke
budeme postupne uvazovat o roznych pocétoch dobijani: vzdy uréime prevolani sumu
za sledované obdobie a kolkym minitam tdto suma prislicha. Budeme pokracovat tak
dlho, kym pocet i¢tovanych minat nevyjde celé ¢islo.

pocet dobijani provolana suma v centoch pocet uc¢tovanych minut
1 314 4 800 — 706 = 408 408 : 9 =45,3
2 314 42 - 800 — 706 = 1208 1208:9=134,2
3 314 4 3 - 800 — 706 = 2008 2008 : 9 =223,1
4 314 44 - 800 — 706 = 2808 2808 :9 =312

Pani Hundrava pocas sledovaného obdobia dobijala miniméalne styrikrat.

Ndvrh hodnotenia. 4 body za preverenie moznosti 408, 1208, 2008, 2808; 1 bod za vysvetlenie, preco
moznosti zamietame; 1 bod za spravny zaver.

2. V obdlzniku KLMN je vzdialenost priesecnika jeho uhlopriecok od priamky KL
0 2cm mensia ako jeho vzdialenost od priamky LM . Obvod obdlZnika je 56 cm. Aky je
obsah obdlznika K LM N ? (L. Hozova)

RieSenie. Priese¢nik uhloprie¢ok v obdlzniku K LM N oznaéme S. Ak je vzdialenost
bodu S od strany KL o 2cm mensia ako od strany LM, znamené to, ze strana KL je
0 2+ 2 =4 (cm) dlhsia ako strana LM (obr.1).
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Obr. 1

Ak teda skratime dizku obdlznika (t.j. strany KL a MN) o 4cm, ziskame tak
Stvorec, ktorého strana je rovnaka ako Sirka povodného obdlznika (obr. 2). Tento Stvorec
mé obvod 56 — 2 -4 = 48 (cm).

N 2cm 2cm M

K 2cm 2cm L
Obr. 2

Strana Stvorca, a teda aj strany LM a NK obdlznika meraji 48 : 4 = 12 (cm).
To znamena, ze strany KL a M N meraji 12 4+ 4 = 16 (cm). Obsah obdiznika je preto
S =16-12 = 192 (cm?).

Ndavrh hodnotenia. 2 body za urcenie vztahov medzi stranami KL a LM; 2 body za urcenie velkosti
stran KL a LM pomocou obvodu; 2 body za uréenie obsahu obdlznika.

3. V lete sa u babicky stretlo vsetkiych jej Sest vnicat. O vnucatdch nam babicka
prezradila, Ze

o Martinka sa niekedy musi starat o braceka Tomdska, ktory je o 8 rokov mladst,
o Vierka, ktord je o 7 rokov starsia ako Ivana, rada rozprdva strasidelné pribehy,
e s Martinkou sa casto hasterit o rok mladsi Jaromir,
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e Tomasko je o 11 rokov mladsi ako Katka,
e [vana casto hneva svojho o 4 roky starsieho brata Jaromira,
e chlapci maji dokopy 13 rokov.

Kolko rokov maju jednotlivé deti? (M. Volfova)

Riesenie. Martinka je o 8 rokov starsia ako Toméasko a o 1 rok starsia ako Jaromir,
Jaromir je teda o 7 rokov starsi ako Tomésko. Navyse chlapci maju dokopy 13 rokov.
Keby bol Tomésko o 7 rokov starsi (teda rovnako stary ako Jaromir), spolu by mali
20 rokov. Jaromir ma teda 10 rokov a Tomasko 3 roky.

Z toho uz Tahko dopocitame vek ostatnych vnacat: Martinka je o 8 rokov starsia
ako Tomasko, ma teda 11 rokov; Katka je o 11 rokov starsia ako Toméasko, ¢ize méa
14 rokov; Jaromir je o 4 roky starsi ako Ivana, ktora ma preto 6 rokov; napokon, Vierka
je o 7 rokov starsia od Ivany a musi mat 13 rokov.

Ndvrh hodnotenia. 3 body za uréenie vekov oboch chlapcov (z toho 1 bod je za uvedenie postupu);
3 body za urcenie vekov Styroch vnuéiek (z toho 1 bod je za uvedenie postupu).

Informécia pre obvodnu komisiu MO:

Pri kazdej ulohe sa za akékolvek uplné riesenie prideluje 6 bodov. Ak ziak riesi tilohu
postupom, ktory sa odlisuje od vSetkych tu uvedenych rieseni, ale tilohu nevyriesi tuiplne,
bodovacia schéma sa zvoli tak, aby ¢o najlepsie korespondovala s navrhom hodnotenia
tu uvedenym. Uspesnym riesitelom je ten Ziak, ktory ziska 9 alebo viac bodov.

Prosime o zaslanie vysledkovych listin obvodnych kol predsedom KKMO alebo nimi
poverenej osobe.

Upozornujeme tiez na moznost zverejnit vysledkovu listinu obvodného kola na oficidlnej
stranke Slovenskej komisie MO: skmo.sk. Staci poslat vysledkovi listinu e-mailom na
adresu skmo@skmo.sk v takom formate, v akom si ju Zeldte zverejnit na internete
(s dodrzanim oznacenia umiestnenia podla pravidla: ,Ak prdave n Ziakov dosiahlo viac
bodov ako Ziak X a prdve m Ziakov vrdtane X dosiahlo rovnako vela bodov ako X, tak
Ziakovi X patri v poradi miesto s oznacenim (n+1). —(n+ m)., pripadne skrdatene len
(n+1). miesto.“).
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